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Diskusia o odpadovom hospodárstve 
s predstaviteľmi obce Rabča

Turzovka spoluorganizovala 
literárnu súťaž Jašíkove Kysuce

Vo štvrtok 21. novembra 2024 na-
vštívili Mestský úrad predstavitelia 
obce Rabča. Starosta  Július Piták, 
prednosta úradu  Tomáš Kekeliak  a 
odborníčka na sociálne veci, prípravu 
projektov a verejné obstarávanie Mar-
gita Kvasničáková  prišli načerpať 
inšpiráciu a skúsenosti z praxe nášho 
mestského úradu.

Návšteva bola výsledkom prednášok, 
ktoré zástupcovia mesta prezentovali 
na konferencii BESKYDY 2024 v Bílej. 
Hlavnou témou bol systém odpadového 
hospodárstva, konkrétne zrušeného 
Všeobecne záväzného nariadenia 
(VZN) a zavedenie nového modelu 
riadenia odpadov. Predstavitelia obce 
Rabča prejavili záujem o implementá-
ciu tohto modelu vo svojej samospráve.

Za Mestský úrad sa stretnutia zúčast-
nili primátor Ľubomír Golis, prednosta 

mestského úradu  Richard Mekiňa  a 
projektová manažérka Lenka Kubíková. 
Počas stretnutia detailne diskutovali o 
skúsenostiach s odpadovým hospodár-
stvom a poskytli cenné rady týkajúce sa 
prípravy a podávania projektov. Pre-

zentované boli aj realizované projekty 
v rámci programu Interreg Slovensko 
– Česko ako  ukážky dobrej praxe. Tieto 
projekty zdôrazňujú význam medziná-
rodnej spolupráce a inovácií v oblasti 
komunálnych služieb.

V našom meste sa v dňoch od 27. do 
29. novembra uskutočnil 56. ročník 
celoslovenskej literárnej súťaže mla-
dých prozaikov Jašíkove Kysuce, ktorú 
organizovala Kysucká knižnica v Čad-
ci v spolupráci s mestom Turzovka.

V Historickej knižnici sa vo štvrtok 
28. novembra o 10.00 hodine uskutoč-

nila pútavá beseda so Zuzanou Zuzčá-
kovou Gacíkovou. Témou boli Kysucké 
povesti a nehmotné kultúrne dedičstvo 
regiónu Kysúc. Žiaci Spojenej školy Ju-
raja Turza  mali možnosť hlbšie spoznať 
bohatú folklórnu tradíciu a legendy, ktoré 
formovali kultúrnu identitu regiónu.

Piatkový program 29. novembra začal 
o 9.45 prednáškou literárnej vedkyne, 

poetky a publicistky Márie Bátorovej s 
názvom „Dialóg s generáciami“. Pred-
náška bola venovaná dielu Jozefa Hnitku 
a ponúkla zaujímavý pohľad na jeho 
tvorbu a vplyv na súčasnú literatúru.

O 11.00 hodine sa pred Kultúrnym do-
mom R. Jašíka uskutočnil pietny akt pri 
pamätnej tabuli Rudolfa Jašíka. Účast-
níci si tak uctili pamiatku významného 
slovenského spisovateľa, nášho rodáka, 
ktorého meno nesie samotná súťaž.

Záverečným bodom programu bolo 
podujatie „Stopy Jašíkových Kysúc“ v 
Historickej knižnici o 11.30 hodine. Náv-
števníci si vypočuli rozprávanie o histórii 
súťaže a pozreli si � lmový dokument o 
živote a diele Rudolfa Jašíka, čo prinieslo 
hlbší obraz  do jeho tvorby a významu pre 
slovenskú literatúru.

„Jašíkove Kysuce opäť potvrdili svoj 
význam pre podporu mladých literár-
nych talentov a propagáciu kultúrneho 
dedičstva našich Kysúc,“ uviedli orga-
nizátori podujatia. Účasť verejnosti a 
záujem o podujatia potvrdili, že literatúra 
má v regióne pevné miesto a dokáže 
spájať rôzne generácie.

Mesto Turzovka predáva zimnú techniku

Dedičstvo otcov ožije 
v novom dome remesiel

Mesto Turzovka vyhlásilo obchod-
nú verejnú súťaž na odpredaj zimnej 
údržbovej techniky. V ponuke je 
vozidlo Mercedes Benz Unimog U-90 
408/10 z roku 1999 a variabilný sneho-
vý pluh ASSALONI Y4NR.

Unimog s najazdenými 59 321 
kilometrami je vybavený nadstavbou 
na sypanie posypových materiálov, 
dvoma pármi snehových reťazí a kon-
tajnerovým sypačom SCHMIDT SST 
12. Minimálna kúpna cena vozidla je 
stanovená na 7 673,40 eur. Snehový 

pluh ASSALONI s minimálnou cenou 
942,57 eur disponuje dvojkrídlovým 
systémom so separátnym nastavením 
krídel.

Záujemcovia môžu predkladať svoje 
ponuky do 27. decembra 2024 do 11:00 
hodiny, a to buď elektronicky cez web 
mesta www.turzovka.sk, alebo písom-
ne v zapečatenej obálke doručenej na 
adresu mestského úradu. Podrobné 
informácie o súťaži poskytne Mgr. 
Anna Hrtúsová na telefónnom čísle 
041/4209321 alebo emailom  anna.
hrtusova@turzovka.sk.

Samospráva mesta Turzovka ešte 
koncom mesiaca máj 2024 podala 
projektovú žiadosť pod názvom „De-
dičstvo otcov zachovajme.“ v  rámci 
vyhlásenej výzvy Fondu malých pro-
jektov programu Interreg V- A  Slo-
vensko  – Česko 2021 -2027  FMP/
KCR/01. 

Žiadosť o  FINMP bola schválená 
hodnotiacou komisiou dňa 1. októbra 
v Zlíne v celkovej výške oprávnených 
výdavkov 61  835,00 eur. Realizácia 
projektu bude prebiehať počas celého 
roku 2025.

Cieľom projektu je zvýšenie atrakti-
vity pohraničnej oblasti formou zacho-
vania kultúrneho dedičstva, ktoré sme 
tu zdedili po našich otcoch a mohli 
prezentovať a odovzdávať mladšej ge-
nerácií. Zámerom investičnej aktivity, 
ktorá je nosnou súčasťou projektu je 
rekonštrukcia meštianskeho domu 
na ,, Ľudový dom remesiel a tradícií,“ 
ktorý bol postavený v 40 rokoch 20 

storočia. Konkrétne pôjde o výmenu 
strechy a  rekonštrukciu 1. podlažia, 
aby sme mohli ľudový dom využívať 
počas implementácie projektu. 

S obnovou domu budú súvisieť aj 
sprievodné aktivity na umocnenie 
kultúrneho dedičstva a odovzdávanie 
našich pokladov mladšej generá-
cii, aby sa naše dedičstvo neustále 
zhmotňovalo a prezentovalo. V rámci 
kultúrnych aktivít budeme realizovať: 
Oživené príbehy minulosti v meste 
Paskov, výstava - Krajina remesiel, 
workshop ľudového remesla, Detský 
festival tradičných chutí, či vytvorenie 
stálej expozície hmyzu a  minerálov 
pod názvom: „Klenoty prírody“ ktorú 
nájdete v priestoroch Ľudového domu 
remesiel a tradícií.  

Realizácia projektu bude prebie-
hať ako v Turzovke v obnovených 
priestoroch meštianskeho domu, tak 
aj v priestoroch Paskovského zámku u 
nášho partnera.

 Mgr. Lenka Kubíková
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Nová vysokozdvižná plošina pomáha 
pri vianočnej výzdobe nášho mesta

Miško a líška prinesú deťom 
čarovný vianočný príbeh

V mestskej knižnici korunovali 
mladých čitateľov

S príchodom Vianoc naše mesto 
opäť ožíva sviatočnou atmosférou. 
Pracovníci Mestského podniku slu-
žieb začali s rozvešiavaním vianoč-
nej výzdoby, ktorá rozžiari ulice a 
prinesie radosť všetkým obyvateľom. 

Tento rok im prácu uľahčuje nová 
vysokozdvižná plošina, ktorú mesto 
nedávno zakúpilo.

„Stará plošina, ktorú sme mali, bola 
poškodená a mali sme s ňou problé-
my pri technickej kontrole. Boli sme 
preto nútení z vlastných finančných 
prostriedkov zakúpiť zánovnú plošinu 
značky Mercedes s dosahom približne 
21 metrov,“ informoval riaditeľ Mest-
ského podniku služieb Rudolf Šobich. 
Nové vozidlo má hmotnosť do 3,5 
tony, čo znamená, že na jeho obsluhu 
postačuje vodičský preukaz skupiny B.

Táto investícia prinesie viaceré vý-
hody. „Okrem vyššej spoľahlivosti a 
bezpečnosti bude aj lacnejšia cena za 
motohodinu, či už pre mesto alebo pre 
občanov, ktorým budeme tieto služby 

poskytovať,“ dodal riaditeľ. Obyvatelia 
tak môžu využiť služby Mestského 
podniku služieb pri rôznych prácach vo 
výškach za priaznivejšie ceny.

 Nová plošina nebude slúžiť len počas 

vianočných príprav, ale aj pri celoročnej 
údržbe mesta. Jej využitie prispeje k 
efektívnejšiemu vykonávaniu prác a 
zlepší kvalitu služieb poskytovaných 
občanom.

Kinosála kultúrneho domu sa 8. 
decembra o  15.00 hodine premení 
na rozprávkové javisko, kde známe 
postavičky Miško a líška predstavia 
deťom svoje najnovšie predstavenie 
„Najkrajší dar“. 

Populárni hrdinovia z detskej tele-
vízie JOJKO a Detského rádia prinesú 
jedinečný vianočný príbeh plný hudby, 
tanca a zimnej mágie.

V predstavení sa malí diváci stanú 
súčasťou čarovného príbehu, v kto-
rom budú spolu s Miškom hľadať ten 
najkrajší vianočný dar pre líšku. Deti 
sa môžu tešiť na interaktívne dob-
rodružstvo, počas ktorého pomôžu s 
vianočnými prípravami - od zdobenia 
stromčeka až po pečenie koláčikov. 
Predstavenie je pretkané obľúbenými 
pesničkami z CD „Klop klop“ a novými 
vianočnými skladbami.

Pre všetkých malých divákov a ich 
rodičov je pripravených 50 minút 
plných zábavy, hudby a vianočnej at-
mosféry. Vstupné si môžete zabezpečiť 
v predpredaji. Nenechajte si ujsť túto 

jedinečnú príležitosť zažiť čaro Vianoc 
s obľúbenými postavičkami z detskej 
televízie.

Bližšie informácie získate v Mestskej 
knižnici v Turzovke. 

V piatok 15. novembra vyvrcholila 
v Mestskej knižnici v Turzovke pol-
ročná čitateľská súťaž „Kráľ čítaného 
slova 2024“. Slávnostné vyhlásenie 
víťazov sa nieslo v rozprávkovej at-
mosfére, keď pracovníčky knižnice 
privítali malých čitateľov v kostý-
moch kráľovnej, šaša a ježibaby.

Tohtoročnými víťazmi sa stali dvaja 
mladí nadšenci literatúry. Titul kráľa si 
odniesol Martin Velička, ktorý za ob-
dobie od marca do septembra prečítal 
neuveriteľných 44 kníh. Len o jednu 
knihu menej, presne 43 titulov prečítala 
Kristínka Kozáková, ktorá si vyslúžila 
titul kráľovnej čítaného slova.

Slávnostné vyhlásenie výsledkov 
však nebolo len o odovzdávaní oce-
není. Pracovníčky knižnice pripravili 
pre všetkých zúčastnených bohatý 
sprievodný program plný zábavy a 
hier. Nechýbalo chutné občerstvenie 
a  ako špeciálny darček si malí čitatelia 
pozreli v Kine Jašík rozprávku „200 % 
vlk“, čo bolo príjemným zakončením 
celého podujatia.

„Súťaž, ktorá prebiehala od 4. mar-
ca do 30. septembra, ukázala, že aj v 

dnešnej digitálnej dobe má čítanie kníh 
medzi deťmi svoje pevné miesto,“ ho-
vorí vedúca úseku kultúry Mgr. Agáta 
Machovčáková. „Teší nás, že sa do súťa-
že zapojilo toľko mladých čitateľov a že 
sme mohli odmeniť ich snahu takýmto 

príjemným spôsobom.“
Mestská knižnica v Turzovke tak opäť 

potvrdila, že vie nielen požičiavať knihy, 
ale aj vytvárať pre svojich najmladších 
návštevníkov nezabudnuteľné zážitky, 
ktoré ich motivujú k ďalšiemu čítaniu.

Nové prírastky v mestskej knižnici potešia čitateľov

Mestská knižnica rozšírila svoju 
ponuku  o 33 nových, zaujímavých 
titulov. Medzi novinkami nájdu čita-
telia bestsellery svetových aj sloven-
ských autorov, napínavé detektívky, 
romantické príbehy, ale aj knihy pre 
najmenších čitateľov.

V sekcii beletrie pre dospelých čita-
teľov pribudlo množstvo atraktívnych 
titulov. Milovníci napätia si prídu na 
svoje s novými knihami od Jo Nesba 
(Kráľ mesta Os), Sebastiana Fitzeka 
(Lovec očí) či Samuela Bjorka (Ostrov 
Hitra). Slovenská literárna scéna je 
zastúpená dielami ako V tieni ma� e 
II od Jozefa Kariku či románom Tri-
násta od Lucie Saskovej. Pre fanúšikov 
romantiky sú pripravené novinky od 
populárnej Colleen Hooverovej „Začí-
na sa to nami“ a „Spomienky na neho“, 

ako aj ďalší diel série Bridgerton od 
Julie Quinnovej.

V oblasti náučnej literatúry pre dospe-
lých knižnica získala titul „Bez strachu“ 
od Maxa Lucada.

Nezabudlo sa ani na našich malých a 
mladých čitateľov. Pre nich pribudli zá-
bavné tituly ako „Totálne šialený týždeň“ 
od Evy Amoresovej a Matta Cosgrovea, 
obľúbené príbehy „Mimi a Líza“ od 
Kataríny Kerekes, či vtipní „Babrákovci“ 
od Davida Walliamsa. Z náučnej litera-
túry pre deti a mládež pribudla kniha 
„Neopísateľný“ od autora Louie Giglio.

Všetky nové knihy sú už k dispozícii 
na vypožičanie. Pozývame všetkých mi-
lovníkov literatúry, aby si prišli vybrať z 
našich nových prírastkov. Či už hľadáte 
napínavý triler, romantický príbeh, ale-
bo knihu pre svoje deti , určite si u nás 
nájdete to svoje.


